

V naší rodině se po celou dobu komunistického režimu udržovala prvorepubliková tradice (odkaz TGM a Tomáše Bati). Václava Havla jsme vzhledem k jeho původu považovali za pokračovatele této tradice. Není proto divu, že se můj strýc veřejně postavil proti útokům na Václava Havla v době, kdy být tzv. pravdoláskařem bylo považováno za téměř smrtelný hřích. Níže uvedený dopis nepotřebuje komentáře.


VÁCLAV HAVEL

Praha 12.6.2003

Vážený pane Pavláku,

velmi vám děkuji za upozornění na článek v Mladém světě a za podporu Václavu Havlovi proti všemožným pomluvám. Věřte, že v naší korespondenci takový postoj nepřevládá. O to víc si ho Václav Havel cení.

Rád bych vám tímto poděkoval a popřál osobní štěstí a zdraví.

Martin Vidlák   
Kancelář Václava Havla

Svatopluk Pavlák  
Čenkovská 8  
360 05 Karlovy Vary

---

VORŠILSKÁ 10 • PRAHA 1 • 110 00 • CZECH REPUBLIC  
TEL: (+420) 224 934 130 • FAX: (+420) 224 933 280 • E-MAIL: VACLAV.HAVEL@VOLNY.CZ  
BANKOVNÍ SPOJENÍ/BANK ACCOUNT:  
DEUTSCHE BANK (ČR) • 8515900004/7910 (CZK), 8515900119/7910 (EUR), 8515900303 (USD)

*Dopis z Kanceláře Václava Havla, 2003*

Vzhledem k tomu, že považuji Karla Schwarzenberga za pokračovatele Havlova odkazu, vyjádřil jsem veřejně své stanovisko před prezidentskými volbami takto:



**Miroslav Pavlák**  
*vysokoškolský učitel, Cheb*  
Volím Karla Schwarzenberga. Má dlouholeté zkušenosti ve funkci ministra zahraničních věcí, tedy předpoklady pro důstojné reprezentování České republiky v zahraničí.

*Chebský deník. 24. ledna 2013*

V této souvislosti stojí za zmínku jeden rodinný příběh. Můj děd byl vybrán, aby s matkou Karla Schwarzenberga zahájil slavnostním sólo předtančením maturitní ples absolventů střední lesnické školy v Pisku. To bylo během 1. světové války. Poté vstoupil jako dobrovolník do armády a na srbské frontě byl jako poručík tak vážně zraněn, že byl považován za mrtvého a vhozen do společného hrobu. Během polévání mrtvol vápnem si však jeden voják všiml, že se můj děd pohnul, rychle ho z hrobu vytáhli a on se uzdravil v lazaretu. Poté se ještě účastnil řady bitev, mimo jiné i bitvy na Piavě. Tomuto vojínovi vděčíme za záchranu a tedy pokračování našeho rodu. Stačila chvilka nepozornosti a vše bylo jinak ... Za tento čin byl voják mým dědem odměněn - byl vyreklamován z předních linií a stal se jeho sluhou.

U příležitosti stého výročí této události připravujeme v roce 2015 opravu staré kapličky nedaleko rodinné hrobky naší větve. Předpokládáme, že dojde i k jejímu opětovnému vysvěcení.